

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 15 de Abril de 1930

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampla
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84
 Telegramas: «BIEN» MAHON
 —No se devuelven los originales—

Año LVII.

Núm. 17.104

POLITICA INTERNACIONAL

Nuevos Gobiernos en Alemania y Polonia. El problema angloegipcio

El prohombre católico doctor Brüning ha formado un Gobierno que por su composición se coloca entre la «pequeña coalición» y el «bloque burgués». No dispone de mayoría propia, y su existencia sería muy problemática si Alemania viviese en el mismo régimen de parlamentarismo puro, como Francia. Sin embargo, como la oposición formada por los partidos proletarios (socialista y comunista) y los nacionalistas y «racistas», no podía constituir de ningún modo una mayoría gubernamental, no es probable que derriben al Gobierno; pero aunque lo hicieran, el príncipe Hindenburg y el Ministerio podrían gobernar con mayoría, y desde este punto de vista es de lamentar la disolución de la «gran coalición». Pero, por otra parte, tampoco es posible que se prolongue indefinidamente la colaboración estrecha entre los socialistas y el partido populista que representa los intereses de la alta burguesía. Alemania tiene, pues, el Gobierno que puede tener en las actuales circunstancias, y si prescindimos del problema de la mayoría, hemos de reconocer que es un Ministerio de altura. El nuevo presidente del Consejo (en Alemania lo llaman Canciller del Reich) es hombre joven, pues apenas tiene 45 años, es un especialista en cuestiones económicas, y según políticos, desde Windhorst (adversario de Bismarck), el partido católico no ha tenido jefe tan inteligente como Brüning.

En Polonia, al cabo de prolongadas negociaciones, vuelve el Gobierno derribado, pero con otro jefe. El moderado Casimiro Bartel ha sido sustituido por Alejandro Slawek, íntimo de Pilsudski, y presidente del bloque gubernamental en la Cámara de los Diputados. Slawek pertenece al grupo de los «coroneles» que lucharon en las legiones del primer mariscal de Polonia y se sabe que este grupo es reputado por su energía en la lucha contra el nuevo régimen y el Parlamento recalcitrante. Es probable pues que el Gobierno disuelva al Parlamento en que no cuenta ni siquiera con la tercera parte de los votos y convoque nuevas elecciones. En efecto, el mariscal Pilsudski, aunque virtualmente dictador, respeta la letra de la Constitución, y en su lucha contra el Parlamento jamás comete nada que no esté autorizado por tal o cual artículo. Pilsudski quiere reformar la Constitución, reforzando el Poder ejecutivo, y está dispuesto a cansar al Parlamento hasta que éste se ablande. La Cámara derribó, por ejemplo, al Gabinete Bartel; se formó un Gabinete Switalski (coronel); la Cámara derribó al Gabinete Switalski y volvió al Poder Casimiro Bartel; la Cámara derribó al Gabinete Bartel y el coronel Slawek ha formado Gobierno. Si la Cámara derriba al nuevo Gobierno volverá al Poder Bartel, si no es que forma Gabinete Matuszewski o el mismo Pilsudski. ¿Quién se cansará primero en esta lucha: el Parlamento o el Mariscal?

Bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros británico Arturo Henderson, están reunidas en Londres las delegaciones inglesa y egipcia, con el fin de arreglar todos los asuntos pendientes entre los dos países. Inglaterra ha renun-

ciado a la protección de la minoría católica (copta), así como a la de las colonias extranjeras que en adelante tendrán que conformarse a las leyes egipcias y someterse a la jurisdicción de ese país. También se muestra Inglaterra dispuesta a evacuar las capitales y concentrar sus tropas en la región del Canal de Suez, a cuyo control, no puede renunciar, pues por el Canal se pasa a la India, a Australia, a Nueva Zelanda: de modo que el Canal es el verdadero eje del Imperio británico. En el Sudán se mantendrá el régimen de condominio. Egipto sería un Estado independiente y entraría como tal en la Liga de Naciones, pero no podría firmar ningún Tratado político que estuviera en contradicción con los intereses de la Gran Bretaña. Estas son las últimas concesiones que Inglaterra puede hacer a Egipto, del modo que el Gobierno nacionalista de El Cairo haría mal en rechazar las propuestas y entrar en una franca lucha contra la Gran Bretaña.

UN DIPLOMATICO
 (De «Las Provincias».)

Los que mandaban armas a Abd-el-Krim

Comunican de Hamburgo que el día 9 del actual comparecieron ante el Tribunal del Jurado dos armadores hamburgueses Pansenzian y Kramarsey y el capitán marcante Ziplit.

En el mes de julio del pasado año el vapor «Falke», perteneciente a ambos armadores y mandado por el capitán Ziplit zarpó de Hamburgo con rumbo al puerto polaco de Gtingen, de donde debía seguir a Las Palmas.

En dicho puerto el navío cargó varias cajas de municiones y armamentos y tomó también a bordo a varios comisionados venezolanos, que dirigía el general Delgado. Y entonces comenzó el viaje que debía precipitar a la tripulación, a su

pesar, en la aventura de una revolución venezolana.

Rechazados los revolucionarios venezolanos, en Cumaná, el navío fué secuestrado en La Trinidad.

Los acusados se habían comprometido además a enviar una segunda expedición a bordo de un barco de mayor tonelaje que debería transportar, entre otros elementos, dos aviones, unas veinte ametralladoras, armas, municiones y víveres de reserva para ciento cincuenta hombres.

El «Nuevo Diario de Berlín del Mediodía» asegura que los dos armadores han ganado muchos millones realizando el contrabando de armas en el Riff y sosteniendo la insurrección de Abd-el-Krim.

EN ESTA HORA

«No me llame usted intelectual»

—Hombre, y a propósito, ¿qué significa ese botón en la solapa con ese letrero que dice: «No me llame usted intelectual»?

—Pues algo semejante a aquello de «No me hable usted de la guerra».

—No comprendo, francamente...

—Sí; resulta un poco complicado; pero, en definitiva, la cosa no puede ser más sencilla. Llamarse intelectual o permitir que se lo llamen a uno, equivale a sentar plaza de político «de complemento» con vistas a una política barata y cansa por lo rellena de tópicos; puro populachismo y zascandileo, sin un atisbo siquiera de modernidad e... intelectualidad. Ciertamente algunos intelectuales se han lanzado a «hacer esa política», y muy en serio por añadidura, pero de ahí precisamente que se imponga lo de: «No me llame usted intelectual» con objeto de evitar confusiones... ¿Está claro?

—Perfectamente. Pero, dígame, ¿cual será entonces la posición de los intelectuales frente a la política?

—¿Respecto de la política que están haciendo ahora algunos intelectuales?

—Sí.

—Pues verá usted. El intelectual suele ser además un artista, un hombre con una sensibilidad cultivada y depurada, y este hombre ha sido siempre por eso refractario al lugar común, a las frases sin contenido, sintiéndose muy lejos de esa políti-

ca, cuyas alturas no suelen escalar los mejores ni mejor dotados, sino al revés... Selección a la inversa se llama esa figura. ¿Intelectual para actuar en esa política barata y cansosa, igualita a la que se hacía hace veinte, treinta, cincuenta años? ¡No, por Dios! Para eso lo que conviene es tener un espinazo blando, una voluntad servil y una dignidad muy... elástica. Tales son los mejores medios... políticos para dentro de esa política de bastidores, convertirse de innominado, en jefe o espolique de un jefe, con servilleta prendida... Estas improvisaciones no se dan, no pueden darse en el mundo intelectual, porque aquí no caben credenciales de talento, de poeta o de pensador. Y aun en los casos en que la amistad, la gratitud o el soborno intentan expedirlas, es inútil, ya que no representan nada ni se cotizan, debido a que las gentes están en el secreto. Ejemplo. Algunos poetas y seudoliteratos, quienes pose a todos los «bombos» mutuos, no logran un puesto entre los triunfadores.

—Bien, pero la política tiene una alta categoría intelectual...

—La verdadera política, la de ideales grandes, puros y lejanos, sí; ¿pretende usted quizá que es esa la política que conocemos, la que hace o pretende hacer un grupo de intelectuales? No creo que su optimismo llegue a tanto. Y, en cambio, ¿está usted de acuerdo en que «esos» que realizan tales señores carece en

absoluto de categoría intelectual... No; a «eso» no puede prestarse ni un intelectual ni siquiera un hombre simplemente serio. Es la política de antaño... aún más vieja naturalmente. Farsa, intriga, reboica, populachera, insinceridad, farsa: lo mismo, ¡exactamente lo mismo! Salvo que ahora se pretende «intelectualizar» esta desdicha. ¡Es demasiado! El botón con el letrero se impone: «No me llame usted intelectual». Y aún habría que añadir castizamente: «Ni en broma».

CURRO VARGAS

(De «El Debate».)

De Ciudadela

Noticario

Preocupándose, como era de razón, del asunto de sumo interés para Ciudadela, de las comunicaciones marítimas, el Ayuntamiento siguiendo la línea trazada por el anterior, ha convocado para el próximo lunes una reunión en las Casas Consistoriales, invitando a ella a cuantos formaban en la Comisión encargada de tratar este importante asunto y a cuantos estén interesados en su resolución provechosa para nuestra ciudad. Ya de esta reunión daremos cuenta en nuestras notas de costumbre.

—Para Barcelona y Montserrat, ha salido el joven seminarista, alumno del Seminario de esta ciudad, don Antonio Pons, con el objeto de perfeccionar sus estudios sobre canto gregoriano, bajo la dirección de los sabios religiosos de aquel Real Monasterio.

—Siguen con noble empeño los trabajos de organización definitiva de la Junta Local del Salvamento de Naufragos. Su presidente y en particular su secretario el joven periodista don Pedro Esteva Sanchó, trabajan eficazmente y es de esperar que se consiga un éxito merecido. Al presente está ya en este puerto el bote salvavidas «Quirico Ribera».

—El viernes se celebró la solemnidad de La Dolorosa. Por la mañana tuvo lugar, en la Santa Iglesia Catedral, el oficio de costumbre en que predicó el Beneficido Reverendo don Pedro Benejam. Por la tarde salió la procesión, recorriendo varias calles de la ciudad.

—En la última sesión del Ayuntamiento se propuso la constitución de una junta presidida por el señor Alcalde don Juan Saura, la cual se dedicará a recoger donativos para cubrir los gastos de las personas que, teniendo necesidad de operarse, no pueden hacerlo por falta de medios materiales. La propuesta, muy humanitaria, quedó pendiente de estudio.

—Se está dando gran actividad a los trabajos de arreglo de la población. Actualmente una brigada de obreros lleva a cabo el del piso de la cuesta que desde el muelle conduce al paraje llamado Quinta de Mar. Estas reformas nos placen mucho, pero especialmente la última por tratarse de un lugar muy necesitado de ella y al que no se había concedido la atención que merece.

—Regresando de Mahón, frente al predio denominado «Son Sintés», el auto propiedad del Teniente de Alcalde don Gabriel Saura Rével, a causa de la explosión de un neumático, volcó en la cuneta. Los ocupantes entre los que estaba el propio señor Saura, no sufrieron daños de consideración. El hijo del señor Saura don Luis vino inmediatamente a ésta en un auto en que viajaba el Inspector de Cultivos de Tabaco y a poco acudió al



MADRID.—Teatro de Maravillas.—Una escena del drama «Calvarios ignotos», primera obra del sacerdote don César Martínez, que se ha destacado como dramaturgo de recia fibra

Asuntos de actualidad

En el Colegio de Abogados de Madrid se ha celebrado una Junta General extraordinaria para tratar de la ponencia relativa a la derogación del Código Penal vigente, a la que seguirá otra sobre el restablecimiento de la ley del Jurado.

La ponencia allega en pro de la derogación del Código llamado gubernativo porque fué promulgado por la Dictadura y la sesión en la que discutióse la ponencia fué de las que pueden llamarse memorables, ya que no faltaron las incidencias y hubo aquella mijita de escándalo que es la salsa con la que se quiere condimentar todos los hechos y sucesos que de lejos o de cerca puedan tener relación con la pasada Dictadura.

Contra la ponencia levantáronse algunas voces, entre ellas la del jefe del excelentísimo señor marqués de Estella don José Antonio que negó al Colegio de Abogados el derecho a pedir la derogación del Código Penal vigente, pero contra su opinión, así como contra la del señor Becerra, defensor de su voto particular, la ponencia fué aprobada y el Colegio de Abogados pedirá la inmediata derogación del Código y que se restablezca la vigencia del anterior.

No hemos de entrar en el fondo de la cuestión. Los Abogados por sus estudios especiales, por sus conocimientos de Derecho pueden determinar, si la ecuanimidad preside el análisis y estudio de la cuestión, las faltas y defectos de una ley, pero la forma de plantear el asunto, con todas sus estridencias y escándalos, no nos parece la más seria, ni la más adecuada.

Que el Colegio de Abogados hubiese hecho un análisis y una crítica del Código Penal estaba en su derecho y aun dentro de su misión. Pedir la derogación de dicho Código por ser obra de la Dictadura ya no es ni mucho menos tan acertado y carece del valor que tendría la seria y ecuaníme obra crítica desde un plano superior de moralidad y orden.

Si se establece el precedente de que basta que el Colegio de Abogados en sesiones tumultuosas pida la derogación de una ley o de un Código para que éste desaparezca, va a sobrar desde ahora el Parlamento, pues con encomendar la obra legislativa al Colegio, ya se está al cabo de la calle y en verdad que si las sesiones de esta entidad

son como las que nos trasmite el telégrafo, no se echará de menos la tribuna parlamentaria, pues el espectáculo fué tan idéntico, que es seguro que muchos espectadores se creerán en el salón del Congreso en días de sesión borrascosa y solemne.

Pero todo se irá, y lo de ahora es un modo de entrenamiento para lo que reservamos para el futuro.

En Madrid continúan con un entusiasmo confortador los trabajos preparatorios del gran mitin de afirmación monárquica que ha de celebrarse el próximo domingo día 20 de los corrientes.

A juzgar por las noticias que nos ofrecen los diarios de la Corte que prestan su apoyo decidido y firme al gran acto del monarquismo madrileño, éste superará en mucho a cuanto se ha hecho hasta aquí, respaldando el sentir de España en un homenaje fervoroso de adhesión al Soberano español.

Grande y fuerte ha sido, la reacción monárquica en toda España. Las mujeres primero y los hombres después, todos los leales monárquicos apostándose a una unión vigorosa, saben dar muestras fehacientes de su sentir que es el sentir de nuestra España que se demostrará pujante el domingo en Madrid y en momento oportuno en todo el país.



SEVILLA.—Su Alteza Real el Infante Don Carlos, saliendo de la Catedral de Sevilla, después de las solemnes honras fúnebres en sufragio del ilustre general Primo de Rivera

lugar del percance el señor Alcalde en su auto, en el cual regresaron todos. Se nos afirma que el auto, a pesar del vuelco, no sufrió rotura importante.

Cines. — En el «Círculo Artístico» se ha presentado «Amanecer», colosal superproducción de Janet Gaynor y George O'Brien, y en el «Cinema 17 de Enero», la película M. G. M. «Ana Karenina», según la novela del Conde León de Tolstoy, interpretada por Greta Garbo y Jhon Gilbert. Ambas obtuvieron un éxito rotundo.

Teatros. — El sábado de Gloria, según ya hemos dicho en ocasiones precedentes, tendrá lugar la inauguración del teatro «Círculo Artístico», después de la espléndida reforma verificada en el verano pasado, con la presentación de una compañía de zarzuela. Actualmente el teatro está en las mejores condiciones no solo de mayor cabida y amplitud, sino además, y muy principalmente de comodidad. Llevada a cabo la reforma con la propiedad de la letra de la ley, consigue obtener nuestro teatro condiciones para todos los extremos.

Sin embargo, no se ha descuidado tampoco la parte ornamental y ha convertido por los fueros del buen gusto en un lugar amable y encantador. Así lo reconocen cuantos le visitan y así lo hacen constar todos dedicando frases de afecto y admiración al celo de su propietario don Francisco Vivó y del presidente de la entidad don Francisco Bagur que no han perdonado medio para darle elegancia, comodidad, vistosidad. Ellos y el secretario señor Amengual han realizado una obra magnífica.

También es natural que la compañía a debutar lo sea. Es difícil anticipar opiniones, pero los nombres de los que la forman es una garantía. La dirige don Enrique Torrijos, figurando como elementos: Mercedes Llimona y Lola Vilalons, tiples cantantes; Rosita Aragón, tiple cómica; Rosa Torres, característica; Bruna, tenor; Masanés, barítono; José Gadea, tenor cómico; Casas y Parera, bajos Aragonés y Rius, actores, y Maestro, don A. Vives. Figuran además coros de tiples y caballeros y el repertorio está formado por las obras de género grande, si bien se darán también «La del Sotó del Parral», «El huésped del Sevillano» y otras. La orquesta ha sido reforzada con nuevos e importantes elementos y da un conjunto muy armónico.

Nos parece, por lo dicho, que el éxito debe acompañar al conocido Círculo en esta temporada lírica y en verdad, que, por el esfuerzo que realiza, se lo deseamos sinceramente.

CASASNOVAS

12 Abril 1930.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE Sesión semanal celebrada el día 3 de Marzo de 1930

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris Mercadal, asistiendo los Tenientes señores don Constantino Pons y don Juan de Salort Salort.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la semanal anterior y la del Pleno del día 27 del pasado mes.

Cumplimentar el acuerdo del Pleno, para que se tramite con informe favorable, la renuncia del cargo de Concejal presentada por don Lorenzo Riudavets Guardia y que funda en tener 69 años de edad y estar enfermo, conforme acredita con certificación facultativa que acompaña.

Aprobar para su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia el extracto de los acuerdos por esta Municipalidad durante el mes de Febrero próximo pasado.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mismo mes de Febrero por los conceptos que son a saber:

Table with 2 columns: Concept, Pesetas. Includes items like Arbitrio sobre carnes (1.437'52), Arbitrio sobre derechos de degüello (193'45), Arbitrio sobre Inspección Sanitaria (381'23), and Total (2.012'20).

Y se levantó la sesión.

VIVA EL REY!!

Resumen por localidades del testimonio de adhesión de las señoras residentes en Menorca, a Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII (que Dios guarde).

- ALAYOR. — 618. CIUADELA. — 3462. FERRERÍAS. — 494. MAHÓN. — 3145. LLUMESANAS. — 80. SAN CLEMENTE. — 248. MERCADAL. — 358. FORNELLS. — 97. SAN CRISTÓBAL. — 218. SAN LUIS. — 411. VILLA-CARLOS. — 93.

Terminado el encarpetao de las listas, saldrán el próximo jueves para Madrid dirigidas a la excelentísima señora condesa del Grove para ponerlas en manos de Su Majestad el Rey.

De nuestros corresponsales

DESDE FERRERÍAS

El sábado de la semana anterior y en la Iglesia Parroquial celebráronse los solemnes rúnerales por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, dispuestos por el Excmo. e Ilustrísimo Prelado, atendiendo la cédula de ruego y encargo de Su Majestad el Rey (q. D. g.)

Asistieron al piadoso acto el Ilustre Ayuntamiento en corporación y presidido por el señor Alcalde, el Juez Municipal, representaciones locales, niños de las escuelas, distinguidas personas y numerosos fieles.

Terminada la Santa Misa de Obito, se cantó un solemne responso.

Ayer domingo, día de Ramos, a las once de la mañana tuvo lugar el triste acto del entierro de la virtuosa señora doña Eulalia Bosch Pons, esposa de nuestro buen amigo don Eduardo Coll.

La finada deja la vida en plena juventud; contaba veinticinco años y nunca le había sido tan grata la vida como en estos últimos días en que la sonrisa angelical de su hijito iluminaba el hogar de sus amores y de sus afectos.

Una traidora enfermedad llevó al sepulcro a la madre amantísima y esposa ejemplar y el pueblo de Ferrerías se asoció al duelo concurriendo en masa al entierro que fué inequívoca demostración de aprecio y estima a la memoria de la finada y de su apreciable familia.

Descanse en la paz del Señor el alma de la finada. A su atribulado esposo nuestro amigo don Eduardo Coll y demás familia reiteramos desde estas columnas el testimonio de nuestro pésame a la vez que elevamos al Altísimo una oración por el alma de la extinta.

CORRESPONSAL

DESDE SAN CRISTÓBAL

En la Iglesia Parroquial de este pueblo y atendiendo las disposiciones del Excmo. e Ilmo. Prelado de la Diócesis, cumplimentando la Cédula de ruego y encargo de Su Majestad el Rey (q. D. g.), se celebraron el jueves de la pasada semana, los solemnes funerales para el eterno descanso del alma del gran patricio Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera, Presidente del Consejo de ministros durante la época dictatorial.

Al acto, que resultó solemne y bello, asistieron las autoridades locales, Somatén, afiliados a la Unión Patriótica, fuerzas de Carabineros y numerosos fieles.

Terminada la santa misa se cantó un responso.

En este pueblo, debido a las obras de las carreteras militares y a la mayor demanda de trabajo de las fábricas de calzado, se observa actividad en los obreros y de desear es que el trabajo que es el bien del pobre, se intensifique para que todos hallen la necesaria ocupación y debida remuneración.

CORRESPONSAL

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Basílisa, Anastasia, Flavia, Domitila, Marón, Eutiquetas, Victoriano, Máximo, Olimpiades, Eutiquio, Crescente, Teodoro y Pansilipo, mártires.

La Misa y oficio divino de hoy es del Martes Santo con rito simple y color violado.

CUARENTA HORAS

De seis y media a siete y media de la tarde en la Iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa.

SAN PATERNO, OBISPO DE VANNES. — Nació en la Armórica en el 490. Al perder su madre que supo educarlo en la mortificación y práctica de la virtud, se retiró a un convento; en breve recibió las órdenes sagradas, llegando muy pronto a ser superior del convento. Edificó Iglesias y monasterios, obró grandes conversiones, pacificó a los pueblos y el Señor obraba innumerables prodigios por intercesión de su fiel siervo. Marchó en busca de su padre que lo creía perdido en una irrupción de los bárbaros, encontrándolo en Irlanda despues de largo y fatigoso viaje. Padre e hijo marcharon enseñuía a dar la vuelta por Jerusalén para visitar los lugares santificados por el Señor. Despues San Paterno se dirigió a Roma donde fué consagrado obispo de los Gales, especialmente para la Iglesia de Vannes. Se dió con ardor a cultivar aquella viña, teniendo que sufrir mucho por parte de los idólatras; más el humilde, paciente, generoso, perdonó las ofensas y consiguió realzar la moral y destruir todos los odios que contra él mismo habían suscitado. Despues se retiró a un claustro a meditar las verdades eternas. Murió el año 560; siendo célebre la Iglesia de San Paterno donde descansan sus restos.

Contestando a nuestras preguntas, nos dijo que se había interesado en su breve estancia en Palma de la cuestión de las comunicaciones marítimas. Visitó el señor Seguí Carreras al Presidente de la Cámara de Comercio de aquella ciudad señor Casasnovas cambiando con dicho señor impresiones sobre el problema de Baleares. Las impresiones no pueden ser más pesimistas. El señor Casasnovas primero y el Delegado de la Trasmediterránea señor Qués despues expresaron idéntico criterio. Que el Gobierno por razón de economía tenía el deber de no aumentar línea alguna ni subvención. De las impresiones recogidas, se deduce que las líneas de Mallorca serán mermadas, suprimiéndose la de Tarragona y la de Marsella y Argel y tal vez una expedición semanal a Barcelona. En cuanto a las comunicaciones de Menorca parece ser que se dejarán tal y como en la actualidad se vienen prestando. La semana próxima saldrá de Palma la comisión designada en la reunión de fuerzas vivas para gestionar en Madrid la cuestión de las comunicaciones, pero la impresión es de que nada se conseguirá que represente aumento de líneas o gastos. De todos modos, el Presidente de la Cámara de Comercio señor Casasnovas y el Delegado de la Trasmediterránea señor Qués se ofrecieron para apoyar las justas pretensiones de Menorca cuando la oportunidad se presente. Ve a V. la bellísima ANNY ONDRA en la Supercomedia de gran lujo

CARBÓN DE COK

Lo mejor para cocinas económicas por sus calorías y lo más barato.

Pruébelo y compare con los otros combustibles.

Servicio a domicilio

Encargos:

Plaza-España, 30

BIBLIOGRAFIA

TRATADO DE FILOSOFÍA DEL DERECHO, por R. STAMLER, Profesor en la Universidad de Berlín. Traducción de la segunda edición alemana por W. ROGES. Un tomo en 4.º de 455 + XXII páginas. Volúmen CXXXVII de la Biblioteca Jurídica de Autores Españoles y Extranjeros. 1930. EDITORIAL REUS, S. A. Preciados, 1 y 6. — Apartado 12.250. — Madrid: 16 pesetas en Madrid y 16'50 pesetas en provincias.

No hace mucho se daba a conocer al público español el libro de Economía y Derecho de este mismo Profesor, tan brillantemente recibido.

Es un nuevo acierto de EDITORIAL REUS, la publicación de este otro del conocido tratadista alemán R. STAMLER, de cuya materia se halla un poco escasa la bibliografía patria. Constituye completo tratado de conjunto y de exposición compendiada para cuantos quieran informarse sobre el sistema de las doctrinas filosófico-jurídicas, principalmente a los que no estén familiarizados aún con la Filosofía del Derecho y quieran ponerse en contacto con estas doctrinas, a la vez que se presta a venir con medios más precisos en ayuda de cuantos persigan la investigación penetrante de un problema. Otro mérito de este libro, son sus abundantes referencias bibliográficas para cuantos sientan interés por más amplios desenvolvimientos de las materias que trata.

JUVENTUD

REVISTA CINEMATOGRAFICA Se vende en la Librería de Manuel Sintés Roger, plaza del Príncipe, 17.

CRÓNICA

A la memoria del marqués de Estella

Esta mañana a las ocho y media y en la Parroquia Matriz de Santa María se ha celebrado la misa de Obito en sufragio del alma del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, sufragada por el Casino de Clases del Ejército y la Armada de esta ciudad, hermoso testimonio de gratitud que han sabido rendir a la memoria del ilustre caudillo que tantas simpatías demostró a las Clases y tanto labor en pro de su cultura y mejoramiento.

A la misa han asistido numerosas Clases de 2.ª Categoría y Jefes y Oficiales, así como un gran número de fieles.

Despues de la santa misa, se ha cantado solemne responso.

Regreso del señor Alcalde

En el vapor «Monte Toro» regresó ayer a esta el Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento nuestro distinguido amigo don Mateo Seguí Carreras.

Al hablar brevemente con el señor Seguí Carreras nos manifestó que regresaba muy complacido de las delicadas atenciones recibidas del digno Gobernador de la Provincia, Ingeniero de Obras Públicas y demás autoridades provinciales a las que había visitado.

Contestando a nuestras preguntas, nos dijo que se había interesado en su breve estancia en Palma de la cuestión de las comunicaciones marítimas. Visitó el señor Seguí Carreras al Presidente de la Cámara de Comercio de aquella ciudad señor Casasnovas cambiando con dicho señor impresiones sobre el problema de Baleares.

Las impresiones no pueden ser más pesimistas. El señor Casasnovas primero y el Delegado de la Trasmediterránea señor Qués despues expresaron idéntico criterio. Que el Gobierno por razón de economía tenía el deber de no aumentar línea alguna ni subvención.

De las impresiones recogidas, se deduce que las líneas de Mallorca serán mermadas, suprimiéndose la de Tarragona y la de Marsella y Argel y tal vez una expedición semanal a Barcelona.

En cuanto a las comunicaciones de Menorca parece ser que se dejarán tal y como en la actualidad se vienen prestando.

La semana próxima saldrá de Palma la comisión designada en la reunión de fuerzas vivas para gestionar en Madrid la cuestión de las comunicaciones, pero la impresión es de que nada se conseguirá que represente aumento de líneas o gastos.

De todos modos, el Presidente de la Cámara de Comercio señor Casasnovas y el Delegado de la Trasmediterránea señor Qués se ofrecieron para apoyar las justas pretensiones de Menorca cuando la oportunidad se presente.

Ve a V. la bellísima ANNY ONDRA en la Supercomedia de gran lujo

VIVA EL AMOR

De viaje

A bordo del vapor correo «Monte Toro» llegó ayer la distinguida señora e hija del Jefe de esta Base Naval D. José Barreda Castañeda.

También llegaron a bordo de dicho buque el ingeniero de la Base Naval don Pedro de la Rosa Mayol, el sobrestante de Obras Públicas don Miguel Mesquida Verger e hija, el viajante don Miguel Vidal Triay y el torpedista don Lorenzo Cererols.

Noticia militar

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Rita Tomás y Camps, al teniente de Infantería don José Palmer Moll, del Regimiento de Mahón 63.

Destinos

Relación nominal de las clases de segunda y primera categoría del Ejército y de la Armada que han

sido significadas para los destinos que se expresan, por haber resultado con mayores méritos entre los concursantes con arreglo al Real decreto de 6 de septiembre de 1925 y Reglamento para su aplicación de 6 de febrero de 1928 («Gaceta» número 40).

Mozo de carga de Correos en la Estafeta de Mahón, Músico de tercera, con aptitud de tercera categoría Pedro Antón León con 8-0-25 de servicio.

Ayuntamiento de Ciudadela. — Jornalero conductor de camioneta de riego, Cabo Juan Barqueilla Rol, con 4-1-5 de servicio.

Ayuntamiento de Mahón. — Vigilante encargado del paseo de la Alameda, soldado Miguel Villalonga Petrus, con 3-0-0 de servicio. (Preferencia de naturaleza y vecindad).

Encargado del alumbrado público de Llumesanans, soldado Damián Pons Pons, con 1-0-25 de servicio. (Preferencia de naturaleza, vecindad e interino).

Toma de posesión

Del Coronel Jefe de la Penitenciaría Militar de Mahón don Luis Bauzá Gayá hemos recibido atento B. L. M. participándonos haber tomado posesión del cargo para el que fué nombrado por Real Orden de 26 de febrero último y ofreciendonos oficial y particular cooperación para cuanto sea en bien del servicio público.

Agradecemos la atención tenida para con nuestro diario y al saludar al Coronel don Luis Bauzá deseámosle grata permanencia entre nosotros.

Hoy popular de moda

Esta tarde se dará en sesión popular de moda, en el CONSEY, la grandiosa obra de Metro-Goldwin-Mayer: «LA SENDA DEL 98», película de apasionados comentarios, sin duda motivados por su crudeza y maravillosa perfección.

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 11 del actual han obtenido premio de 400 pesetas los billetes números 8774 y 16478 despachados en la Administración de Loterías número 1 de la calle Carlos III a cargo de don Francisco Pons.

En el mercado de pescados

Los temporales reinantes estos últimos días han determinado escasez de pescado en el mercado de la plaza de España.

El viento que desde el domingo reina, levanta gruesa marejada e

impide que los pescadores puedan dedicarse con éxito a su penosa industria.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 11 de Abril. — Francisco de Asís Bosch Rodríguez, hijo de Diego y Josefina, nació en la calle del Comercio 7.

DEFUNCIONES

Día 13 de Abril. — Bartolomé Escudero Stula, de 50 años, hijo de Andrés y Teodora, falleció en la calle San Luis Gonzaga 42.

Día 14. — Juana Mesquida Gornés, de 84 años, hija de José y Catalina, falleció en la calle del Carmen 41.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde a la una fondeó en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo 24 pasajeros, correspondencia y 61 toneladas de carga varia, el vapor correo «Monte Toro», al mando del capitán don Juan Arriandaga.

El «Monte Toro» saldrá esta tarde para Barcelona.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso a canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 7 Marzo

- 1 vaca, 197 kilos, Binifall Nou. 1 idem, 233, Angulladós. 1 ternero, 189, Santa Magdalena. 2 corderos, 17, Gabriel Barber. 1 idem, 10, Bartolomé Pons. 6 idem, 47, Pedro Pons. 4 cerdos, 127.

Día 8

- 1 ternera, 125 kilos, Bartolomé Pons. 1 ternero, 180, Estancia Rambles (Infantería). 1 ternero, 244, Binichique. 1 idem, 185, Policarpo Trinidad. 1 idem y 11 corderos, 155, Pedro Pons. 1 ternero y 6 corderos, 226, Pedro Pons de Alayor. 3 corderos, 34, S' Ertigue. 3 idem, 48, N' Vermea. 4 idem, 53, Francisco Pons. 7 cerdos, 441.

Estampas y Carnets para Recordatorios de la Primera Comunió

Se ha recibido un extenso y variado surtido con los últimos modelos de este año.

GRAN SURTIDO EN DEVOCIONARIOS Y LIBROS PIADOSOS

Librería de Manuel Sintés Roger, Plaza del Principe 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 14 a las 18.

Despacho del Monarca

Esta mañana S. M. el Rey despachó con el Presidente general Berenguer y con los ministros de turno que fueron el de Estado duque de Alba y de Justicia y Culto señor Estrada.

Firmó el Monarca la concesión de condecoraciones y concediendo honores al Magistrado Teniente Fiscal del Supremo.

También firmó el Monarca un decreto de Justicia concediendo a los Secretarios Judiciales de los Juzgados Municipales de poblaciones que excedan de 30.000 almas que se les declaró excedentes por el decreto de noviembre, el reintegro a las vacantes de igual categoría.

El patrono de los Alabarderos

Hoy el Cuerpo de Alabarderos ha festejado el día de su Santo Patrono San Hermenegildo, celebrando diversos actos.

No existen condenados a muerte (1)

El ministro de Justicia y Culto señor Estrada hablando con los periodistas dijeron que S. M. el Rey le había pedido al despachar esta maña-

(1). — N. DE LA R. — Aun cuando parezca un contrasentido la manifestación del ministro al decir que no existe ningún condenado a muerte, por saber que la Audiencia de Palma condenó días pasados a la última pena al ganán Bernardo Suau, autor del crimen de Plá de Sant Jordi, a tenor del artículo 947 de la vigente Ley de Enjuiciamiento Criminal, en las sentencias que no fueron dictadas por el Tribunal Supremo o su Sala Segunda, en las cuales se impusiera la pena de muerte, se considerará admitido de derecho en beneficio del reo el recurso de casación.

Por tanto, la sentencia contra el Bernardo Suau no es firme, puesto que puede ser modificada por el Tribunal Supremo o éste acordar la conmutación de la pena.

Así lo han hecho constar en carta abierta publicada por la prensa de Palma los defensores del ganán Bernardo Suau, el Abogado don Gabriel Cortés y Procurador don Melchor Cloquell, al rogar se suspendiera toda petición de indulto hasta tanto no se conozca el fallo que ha de resolver el recurso de casación aludido.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 15 de Abril de 1930
Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.
Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Moysi.
Imaginaría: Comandante de Infantería don Francisco López.
Hospital y Provisiones: 5.º Capitán de Artillería.
Vigilancia: 21.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos
Vigilancia: 4.º Oficial de Artillería.
Imaginaría: 5.º Oficial de Artillería.

El Archivero 3.º Secretario accidental, José Cortacans. — Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador accidental, RICH.—Rubricado.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 14 de Abril de 1930

Amort. 5 por 100 A. 1920	Id. 5 id. B. id.	93'20
Inter. 4 id. A.	Id. 4 id. B.	73'00
Amort. 5 id. A. 1917	Id. 5 id. B. id.	89'70
Id. 5 id. A. id. lib.	Id. 5 id. B. id. lib.	101'20
Id. 5 id. B. id. lib.	Id. 5 id. B. id. lib.	100'95
Exter. 4 id. A.	Id. 4 id. B.	86'30
Id. 4 id. B.		85'20
Obligaciones Norte Prioridad		75'50
Alicantes 3 1/2 1.ª hipoteca.		70'00
Andaluces 2.ª serie fijo		54'25
Céd. B. Hip. de España 4 1/2		92'15
» » » » 5 1/2		97'95
» » » » 6 1/2		108'90
Franco cheque París		31'60
Liras id. Roma		42'20
Dollars id. New-York		8'035
Libras id. Londres		39'10
Reichmarks id. Berlin		1'9250

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	155'35
Onzas y sus fracciones	155'25
Isabelinas	156'25

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papei
Obl. Ayunt.º Mahón 6 1/2 E 1897	100		
» » » 6 1/2 E 1916	100		
» » » 5 1/2 E 1921	100		
Empréstito 100.000 ptas.	100		
Ayunt.º Mahón 5 1/2 E 1921	100		
Empréstito 45.000 ptas.	100		
Ayunt.º Mahón 6 1/2 E 1925	100		
» » » 6 1/2 E 1927	100		
libre impuestos.	100	104	
Ayunt.º Mahón 6 1/2 E. 1929	100	104	
libre impuestos.	100	112	
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	112	
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6 1/2 libre impuestos.	100	104	
Ac. Banco de Menorca.	5		
» Banco de Ferreñas.	10		
» Crédito Mercantil Menorca.	50	73	75
» Sociedad General de Alumbrado	5		7

Tabaquera Eulalia Prieto expuso el plan general de la reorganización obrera señalando las mejoras necesarias.

La Junta de accionistas ofreció atenderlas.

Rechazando homenajes

El Presidente del Gobierno general Berenguer ha escrito una afectuosa carta al Alcalde de Ciudad Real agradeciéndole y rechazando la Medalla de la Ciudad que le fué otorgada por aquel Municipio y rogando a todos que desistan de los proyectados homenajes suyos.

El primero de Mayo

En la Casa del Pueblo se han reunido las directivas de todas las agrupaciones obreras para tratar de la fiesta del día 1.º de mayo.

En esta reunión se acordó no celebrar las acostumbradas manifestaciones obreras mientras no se les garantice la libertad pero intensificar el paro en todo lo posible.

Arrollado por un tranvía

En el kilómetro 2 de la línea de Andalucía el tren tranvía de Getafe arrolló hiriéndole de suma gravedad, al sargento de la Benemérita del 14.º Tercio Acacio Sánchez que se hallaba prestando servicio de vigilancia de vía al paso del tren real.

El partido de Unión Monárquica

Ha quedado hoy constituido el secretariado del nuevo partido de Unión Monárquica Nacional.

Se tratará de ir a la organización de este nuevo partido en Madrid y a ello tenderá la acción del secretariado, en el cual figuran don José Antonio Primo de Rivera, el señor Salcedo Bermejillo y conde de Mirasol.

Las oficinas han quedado instaladas en el local de la Unión Patriótica del paseo de la Castellana.

PRENSA ASOCIADA

El orador don Niceto Alcalá Zamora no ha regresado por tener otra conferencia en Calarreja.

Lerroux sufre un accidente de automóvil

Esta mañana a primera hora ha regresado a Madrid el señor Lerroux después de asistir a la conferencia de Alcalá Zamora.

En su viaje de Valencia a la Corte sufrieron un accidente debido a que en un viraje volcó el automóvil, lesionándose los cuatro viajeros que lo ocupaban.

Al señor Lerroux le han recomendado los médicos reposo absoluto.

Contra un delito de soborno

Han sido puestos a disposición del Juzgado Cosme López deportista y Porfirio Díaz, ingeniero agrónomo, acusados del delito de soborno contra el guardameta del «Athletic» de Madrid.

Parece ser que dichos individuos entregaron un anticipo al guardameta del «Athletic» a cuenta de varios miles de pesetas sobornándole para que triunfara el equipo «Deportivo» de Castellón.

El guardameta al recibir las primeras proposiciones dió cuenta de ellas al Club y autorizado por éste se dejó sobornar.

La Policía se incautó del dinero y denunció el hecho al Juzgado.

Madrid 15 a las 4.

Hablando con el general Berenguer

A las nueve de la noche salió el Presidente del Gobierno del Ministerio del Ejército para dirigirse a la estación con el objeto de despedir a Sus Majestades los Reyes que marchan a Sevilla.

El Presidente se detuvo brevemente con los periodistas diciéndonos que el Monarca firmó con satisfacción el de-

creto de amnistía ampliándolo muy extensa especialmente para los delitos políticos que fueron juzgados según las leyes especiales de la Dictadura.

Mañana, nos ha dicho el general Berenguer, publicará la «Gaceta» el decreto de ampliación de la amnistía.

La conversación con Cambó

Contestando a las preguntas de un reportero manifestó el Presidente que la conversación con el señor Cambó versó poco sobre política.

El señor Cambó me preguntó acerca del clima de Marrakés donde piensa pasar la Semana Santa.

Marcha de los Reyes a Sevilla

En el expreso de Andalucía marcharon a Sevilla Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, Sus Altezas los Infantes Don Jaime, Doña Beatriz y Doña Cristina, los marqueses de Carisbrooke, la duquesa de Aosta y el duque de Espoleto.

En la estación una Compañía de Infantería con bandera, banda y música, rindió honores a los Soberanos.

Acudieron a despedir a los Reyes y egregios viajeros el Gobierno con el general Berenguer, el Nuncio de S. S. en Madrid, el obispo doctor Eijo, autoridades y numerosas personalidades de la política y la aristocracia.

En Sevilla se prepara un grandioso recibimiento a los Soberanos llegando hoy a la ciudad del Betis comisiones numerosas de todos los pueblos de la provincia para sumarse al gran recibimiento, expresión de leal adhesión, cariño y respeto a nuestro Soberano que Sevilla sabrá tributarle.

En la Junta General de la Tabacalera.

Reorganización obrera
En la Junta General de accionistas de la Tabacalera la Presidente de la Federación

na la relación de las penas de muerte para los indultos de Viernes Santo.

Contestó el ministro que no existen condenados a muerte y añadió que supone que lo mismo ocurra en Guerra y Marina.

Restablecimiento de Juzgados

Nos ha dicho también el ministro de Justicia que se restablecerán los Juzgados Municipales suprimidos que mantenerlos cuesta unas trescientas mil pesetas.

El plan de economía dificulta el restablecimiento.

Al confeccionarse el presupuesto, las cosas se reintegrarán a su situación en que se hallaban antes.

Conferencia de don Niceto Alcalá Zamora

En Valencia ha dado su conferencia el ex ministro liberal don Niceto Alcalá Zamora.

En su disertación manifestó el señor Alcalá Zamora que ha cambiado el Gobierno, pero que continúa el régimen de absolutismo que enterró las elecciones.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes día 15 Abril. — A las 6. — CUARTETO
But., 0'40; Gral., 0'30

Ultimo día de la soberbia Superproducción fuera de programa de «Metro-Goldwin»

LA SENDA DEL 98

Creación inmensa de Dolores del Río y Ralph Forbes
Dirección: Clarence Brown

Sábado de Gloria: LOS TRES MOSQUETEROS.—Grandiosa obra en 2 jornadas.

Día de Pascua, después del cine: Debut de DERNIER CRI ORCHESTR con GRAN BAILE.

TEATRO PRINCIPAL

FIESTAS DE PASCUA Y SEGUNDA FIESTA

Domingo 10 Abril de 1930. Abono

4'30 y 7 tarde.—Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Ent., 0'40.
9'45 noche.—Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.

«Selecciones Capitolio» presenta a la bellísima ANNY ONDRA en

VIVA EL AMOR

Supercomedia moderna y de gran lujo

Inicio 21 Abril. — Fuera de Abono

Tres sesiones extraordinarias a las mismas horas y precios

PROGRAMA TODO NUEVO

En breve: LA MASCARA DE HIERRO.—LAS CUATRO PLUMAS.—EL PECADO DE LOS PADRES.—EL LOBO DE WALL-STREET.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SÁBADO DE GLORIA. — ¡EL AGONTECIMIENTO MAS DESEADO!

ICAROS

RAMON NOVARRO, con ANITA PAGE, RALPH GRAVES y EDUARD NUGENT
JAMÁS sus ojos habrán visto nada más maravilloso. La odisea del «DORNIER 16» y FRANCO y sus compañeros, revivida en la pantalla. Película de grandes proporciones en la que toma parte LA ESCUADRA Y AVIACIÓN NAVAL NORTEAMERICANA.

Domingo de Pascua. — Después de la sesión de noche, GRANDIOSO DANCING por AMERICAN ORCHESTRINA. — Instrumental nuevo. — Gran repertorio. — Cabaleros. 0'60.

PRONTO PRONTO

PRESENTACIÓN DE LA INIMITABLE

«Dernier - Cri - Orchestr»

EN EL ELEGANTE SALON VICTORIA, CON EL SELECTO Y ARISTOCRÁTICO SMOKING NEGRO (EL TRAJE DE ORCHESTRINA SELECTA).

INSTRUMENTAL «DERNIER - CRI».

REPERTORIO DIRECTO DE NUEVA-YORK.

Conjunto inimitable. — Presentación a todo lujo

548 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—¿Pero tú has visto ópera alguna vez?

—Sí; por casualidad. ¿Te acuerdas del Postizos, un tocador de guitarra que ahora está en Centa por haber dado nueve puñaladas a su querida porque se la pegó con un banderillero?

—No; por más que alguna vez le he oído nombrar.

—Pues ése, una noche que estábamos sin contrata, tuvo empeño en que fuera con él al Teatro de San Fernando de Sevilla.

Echaban la Traviata, y según me dijo un señorito que estaba a mi lado y me andaba haciendo la rosca, era una mujer que se moría tísica de amor.

Pero yo no quise creerlo, porque estaba demasiado gorda.

—En el teatro, las cosas son convencionales.

—No entiendo lo que con eso quieres decirme. En el teatro todo es mentira.

Para mí, lo que pasa en el escenario, con música o sin ella, es una paparrucha...

Por eso me gustan más los toros, porque allí todo es verdad...

Cuando un bicho le mete bien el cuerno a un torero, da las últimas bocanadas en mitad de la plaza sin esperar siquiera a que le den la extremaunción.

En el teatro los cómicos son muy valientes; pero siempre se matan de mentirijillas.

—Con eso quieres decirme que tampoco te gustan el drama ni la comedia.

—A mí nada más que el cante jondo, en donde no hay pamplinas ni arrumacos.

CAPÍTULO XII

Competencia probable

CUANDO el ayuda de cámara se presentó en la fonda con los equipajes, el marqués le dijo:

—¿Viste a mi cuñado en la estación?

—No, señor.

—¿Lo ves?—agregó la Chorlito.—Ese chaval, lo que menos se ocupa, es de tí.

Pero, hijo mío, los dedos te parecen huéspedes y tienes más miedo que si te obligasen a comulgar con una rueda de molino.

Ahora lo que hace falta es que te acuerdes de tus promesas, de que yo no tengo ropa y que con la que llevo puesta no se puede ir a ninguna parte.

—Ya te dije que no me faltaba memoria.

—No lo niego; pero como no te das prisa, me veo en el caso de refrescartela.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA, CARABAÑA" LA FAVORITA,
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID.
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25, Y 0,80 PESETAS



Enfermos Desesperados,

no desalentad!....

El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

curan radicalmente, porque son absolutamente vegetales. No exigen un régimen especial de alimentación, porque no requieren la alteración de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz. Ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. Son tan eficaces como inofensivas.

ENFERMEDADES QUE CURAN

- Cura Núm. 1.—Diabetes.
- Cura Núm. 2.—Albuminuria nefrítica.
- Cura Núm. 3.—Reuma, gota, ciática, artritis.
- Cura Núm. 4.—Anemia, accidentes de la edad crítica y de la pubertad.
- Cura Núm. 5.—Expulsión de la tenia.
- Cura Núm. 6.—Nervios, epilepsia, neurastenia.
- Cura Núm. 7.—Tos ferina.
- Cura Núm. 8.—Reglas dolorosas, supresión de las reglas.
- Cura Núm. 9.—Leucorrea.
- Cura Núm. 10.—Diarrea, enteritis, colera, enfermedades de los intestinos.
- Cura Núm. 11.—Obesidad, parálisis, papera, arteriosclerosis.
- Cura Núm. 12.—Granos, herpes, vitíligos, lasmeas.
- Cura Núm. 13.—Estrimago (enfermedades del).
- Cura Núm. 14.—Hemorroides, varices, congestiones, fiebril, hemorragias.
- Cura Núm. 15.—Tuberculosis, bronquitis, enfisema, tos, asma, catarro.
- Cura Núm. 16.—Corazón, hígado, riñones, cólicos hepáticos, hidropesía.
- Cura Núm. 17.—Estreñimiento.
- Cura Núm. 18.—Úlceras del estómago.
- Cura Núm. 19.—Úlceras varicosas, eczemas, llagas peligrosas.
- Cura Núm. 20.—Cura de estación. Febreña.—Paludismo, fiebres.

Nuevos ejemplos de las numerosas cartas que recibimos todos los días demostrando su eficacia:

Desde hace más de dos años que venía padeciendo una anemia terrible y por más que he probado todos los remedios imaginables, ninguno ha dado el más mínimo resultado positivo, hasta que en octubre pasado me decidí a probar su Cura núm. 4 y quedé maravillado de su resultado: en menos de veinte días de llevarla usando, he quedado completamente curado.

También mi hermano, que padecía bastante del estómago a consecuencia de una operación quirúrgica que se hizo, en unos veinte días que usó la cura apropiada para ello, ha quedado completamente restablecido, digiriendo bien toda clase de alimentos, cosa que antes no podía hacer. LOLA LÓPEZ, Teja, 38, Fuente la Higuera (Valencia).

... Mi querida madre estaba desahuciada de los médicos y casi siempre en cama; ya puede hacer todo lo de casa con la Cura núm. 16. Además, he recomendado las Curas núms. 1, 2, 14, 15, 12, todas con resultado satisfactorio. S. PÉREZ GARCÍA, Azucarera, Arucas (Canarias).

Creo no dá a Vdes., a su debido tiempo, las gracias por su envío de una caja núm. 7, para combatir la Tos ferina, de mi hija de 3 años, que con la mitad de su contenido se curó, después de tener dos Sres. Médicos dos meses, sin poder extirpar tan fuertes ataques, que hasta sangre le producían, cuando empezó a tomar estas tisanas que le curaron en 15 días. E. BAHILLO, Atarazanas, 10. Santander.

«Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS.»—Monseñor Knepf.

NADA MAS QUE PLANTAS ESCOGIDAS ESPECIALMENTE PARA CADA ENFERMEDAD

Venta en Mahón: FARMACIA RUIZ CUEVAS. — Artañalela, 5.

GRATIS Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal», que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre _____
 Calle _____
 Población _____ Prov. _____

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SEÑORITAS o CABALLEROS, propios para representar se en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS. También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 12 de la Ley de Imprenta.

Una molestia intolerable

El que la sutre sabe lo que significa y que es causa de un malestar general. Nos referimos a la acidez de estómago. La



es un remedio ideal e infalible contra esta grave molestia, pues sin irritar el sistema gastrointestinal, con su acción suave y eficaz, tiene la virtud de neutralizar las acideces del estómago, haciéndole funcionar perfectamente.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno

Vía Castelvetro, 17, MAHÓN

Depositarlos Generales:

Giménez, Salinas y Cia. S. gués, 2 y 4 Barcelona



Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

TINTA



Pelikan

La mejor tinta alemana que se conoce, muy fluida, y usándola también en las plumas stilográficas éstas no se estropean

Lo escrito con TINTA PELIKAN es inalterable. PUNTO DE VENTA: Librería de Manuel Síntes Rotger Plaza del Príncipe, 17 MAHÓN

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 8 de Abril, de Gijón el 9 y de Coruña el 10, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 4 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próximas salidas el 2 y 25 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea de Fernando Póo
El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 23 Abril, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 para New-York y Habana. Próxima salida el 14 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla, Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—¿Qué quieres?
—¿Qué menos que media docena de vestidos y alguna pamea de la que ahora se ponen las señoras.

Sin contar la ropa interior; pues supongo no querrás lleve las camisas y las enaguas ocho días seguidos.

Una mujer de gusto debe mudarse la ropa con frecuencia,—le contestó la Choritito con aparente desdén.

Rafael mandó a su ayuda de cámara fuese en busca de una modista, la que no tardó en presentarse en la fonda con un voluminoso muestrario.

Haciendo que sus oficiales trabajasen día y noche, y de paso cobrando más del doble de lo que los trajes valían, éstos no podrían estar concluidos antes de cuarenta y ocho horas.

Cuando se marchó la modista, la Choritito dijo al marqués:

—Yo no me resigno a estar tanto tiempo metida en la fonda; para eso pido que me encierren en el Saladero. A menos que a ti no te dé miedo pisar las calles de Madrid llevándome a tu lado...

Rafael, comprendiendo que si no quería exponerse a que aquella mujer le despreciase en absoluto, no le quedaba otro recurso que aparentar ser valiente, le respondió:

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

—Tú confundes la prudencia con el miedo. Si vuelvo a encontrarme con mi cuñado, le mandaré a freír espárragos. A mí, los hombres no me asustan.

—Gracias a Dios que te oigo hablar con energía. Creí que en Madrid también te ibas a esconder; pues en ese caso hubiese ido a pedirle al alcalde una de las jaulas vacantes de la colección de fieras del Retiro, para que te encerrasen en ellas, poniendo un cartel en la reja que dijese:

Ejemplar nunca visto. «Un marqués que se asusta de su sombra...»

—Y yo hubiese pedido la de al lado, pero con una puertecita de comunicación para que hubiésemos podido estar juntos.

—¿Y qué cartel le iban a poner?

—«La mujer más hermosa del mundo», pero capaz de burlarse hasta del sol que nos alumbraba.»

—Menos mal que aun te han quedado gracia y alientos para contestarme.

—¿A dónde quieres que vayamos esta noche?

—Eso tú lo dirás.

—¿Te gusta el teatro?

—A mí no, y menos si cantan soperas. Eso de que estén diciendo fuchi, fuchi, tres horas seguidas, me da dolor de cabeza.

Además, el italiano no le entiendo, y en tocante a música, para mí no hay nada mejor que la guitarra...

Vale más una copla andaluza que todo lo mejor de la música italiana.

Obra importantísima y amena

ESPAÑA (GEOGRAFIA ILUSTRADA)

Texto de don Vicente Vera, Doctor en Ciencias, Bibliotecario perpetuo de la Real Sociedad Geográfica

La obra más completa, más detallada y más actual que existe en su género.

Contiene estadísticas completas, las más recientes, interesantísimo texto y en la parte ilustrada se incluyen los mapas y planos más modernos, varios de ellos en colores, todo completamente al día.

Se publica un cuaderno semanal de 16 páginas con un mapa en colores y dos láminas, constando toda la obra de 18 cuadernos, al precio de 1,50 ptas. el cuaderno.

Esta interesantísima obra se vende en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACION GRAFICA

con páginas literaria, política, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores.

Precio: TREINTA CENTIMOS. Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.